

# МАЯК

## КОММУНИЗМА

ОРГАН ВОСНИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается

с 1933 года

№ 151

(6825)

ВТОРНИК

16

ДЕКАБРЯ

1975 года

Цена 2 коп.

### Постановление ЦК КПСС

о проекте ЦК КПСС к XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы»

1. Одобрить проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».
  2. Опубликовать в печати проект ЦК КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» 14 декабря 1975 года.
  3. Провести обсуждение проекта «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» в партийных организациях, на собраниях трудящихся и в печати.
- Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. БРЕЖНЕВ

### ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА ОДОБРЯЮТ ПРОЕКТ ЦК КПСС К XXV СЪЕЗДУ КПСС

Нам, зашивавшим страну в лихую военную годину и ныне находящимся на пенсии, особенно безразлично, как будет развиваться наша Родина. Поэтому с неослабевающим интересом, от первой до последней строчки, мы читали проект ЦК КПСС на новую пятилетку, читали, удивляясь и радуясь грандиозности контрольных цифр развития различных отраслей промышленности страны. Есть чему радоваться! За этими цифрами видятся леса новостроек, большие дела, которые предстоит совершить советскому народу в новом пятилетии. Мы — живые свидетели того, как большие планы Коммунистической партии претворялись в жизнь в девятом пятилетии, и уверены, что новые задачи будут также успешно решены. Иначе быть не может!

Н. ЖУКОВ,  
участник Великой Отечественной войны.

Х Х Х

Партийный комитет ЮК ГРЭС намечил предварительную программу обсуждения контрольных цифр развития народного хозяйства в СССР на десятую пятилетку. Предполагается на первых порах через политинформаторов и агитаторов провести ознакомление всех трудящихся с контрольными цифрами. Затем организовать их детальное изучение. После этого состоится партийное собрание, которое обсудит предложения и замечания, поступившие от трудящихся.

— В следующем пятилетии предполагается увеличение производства электроэнергии более, чем на 300 млн. квт-час. В эту цифру должны внести свою лепту и наши энергетики, — сказал секретарь парткома Н. Д. Газин. — В частности, мы постоянно нацеливаем трудящихся на бесперебойную работу всех агрегатов, уменьшение сроков капитальных и средних ремонтов турбин и другого оборудования. Думаю, что при обсуждении контрольных цифр от рабочих поступят еще предложения по выполнению поставленных задач.

Х Х Х

Коммунистическая партия Советского Союза на каждое новое пятилетие ставит главнейшей задачей постоянный рост благосостояния нашего народа. Такая же задача поставлена на десятую пятилетку. Это радует и вдохновляет.

Приятно было читать в газетах, слушать по радио, смотреть по телевидению, как в 9-й пятилетке каждый новый день приносит приятные новости. Начато строительство нового города, пушено в эксплуатацию новое предприятие, выпускается сверхплановая продукция — сколько было таких радостных сообщений! Верится, что в 10-й пятилетке их будет не меньше.

Собственно, мы сами творцы этих хороших новостей. Наша шахта «Кузбасская» высокопроизводительно работала в 9-й пятилетке. Такой же настрой у горняков и на будущее. Все, что зависит от нас, мы выполним!

В. СУРСКОВ,  
бригадир очистной бригады.

## XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



### Горняки „Кузбасской“ на вахте труда

Встав на трехмесячную трудовую вахту, посвященную предстоящему XXV съезду КПСС, хорошо работают горняки второго участка, руководит которым тов. Турулов. Шахтеры за 11 дней месяца уже выдали на-гора 1279 тонн угля сверх плана. Проработав успешно весь год (в сверхплановой копилке участка около 5 тысяч тонн угля), коллектив продолжает наращивать добычу.

К. НИКОЛАЕВ

### СЛАВА ВПЕРЕДИ ИДУЩИМ

Коллектив гормолзавода, воодушевленный решениями XXIV съезда КПСС, направляя усилия на увеличение выпуска пищевых продуктов и улучшение их качества, досрочно, 9 декабря, завершил пятилетний план по объему реализуемой продукции. Еще раньше, 10 ноября, был выполнен пятилетний план по выпуску валовой продукции.

В преддверии XXV съезда коммунистов нашей страны коллектив завода преисполнен решимости еще выше поднять знамя социалистического соревнования, дать до конца года сверх плана 550 тонн высококачественной продукции и получить от ее реализации 110 тысяч рублей.

Как известно, все решают люди, а хороших людей на гормолзаводе немало. Бригадир цеха розлива Анна Михайловна Пинежанина — чуткий, отзывчивый товарищ, наставник молодежи. Руководимая ею бригада признана бригадой отличного качества 1974—75 гг. Ударник коммунистического труда, работница цельно-молочного цеха Раиса Амбросимовна Колмакова — авторитетный, уважаемый в коллективе человек, еще в сентябре этого года выполнила личные обязательства.

Особо следует сказать об аппаратчицах этого же цеха — Нине Тимофеевне Лазаревой и Марии Хабибрахмановой. Нина Тимофеевна за выполнение личного обязательства по пятилетке ю Дню Победы награждена знаком «Победитель социалистического соревнования». Фамилия Лазаревой занесена в Книгу чести предприятия.

Семь лет работает в этом же цехе Мария Хабибрахманова, основывая весь механизированный процесс переработки молока и возрадившая немало достойных молодых рабочих. Ударник коммунистического труда М. Хабибрахманова выполняет нормы выработки на 110—115 процентов.

По-ударному трудится на ставшем для него родным заводе слесарь-наладчик Андрей Степанович Семенов, в незначительной степени способствующий своей безупречной работой общему успеху коллектива. Блестяще справляется с нелегкой работой кофегара Лидия Александровна Лиякина, пользующаяся в коллективе заслуженным уважением за свой скромный, но такой необходимый труд. Все эти люди — гордость завода. Именно они и такие, как они, обеспечивают успех всего коллектива.

НА СНИМКЕ: аппаратчица молочного завода, ударник коммунистического труда М. Хабибрахманова.

Г. КИРИЛЛОВ



### Извещение

В четверг, 18 декабря в 10 часов утра проводится семинар пропагандистов всех форм партийного, комсомольского и экономического образования. Семинар проводится в ДК «Шахтер».

ГК КПСС

### Достижениями довольны

Наша продукция — повседневного спроса. Ведь ни одно застелье не может обойтись без хлеба.

Хлеб нескольких сортов, хлебобулочные и кондитерские изделия в нужном ассортименте всегда есть в нашем «Колосе». К этому наши покупатели давно привыкли. Привыкли и продавцы к своим покупателям, хорошо изучили потребности, вкусы жителей этого микрорайона.

В субботние, воскресные, праздничные дни торговля идет оживленнее тортами, кондитерскими изделиями, поэтому и заявки на хлебокомбинат, как правило, в такие дни увеличиваются.

Ежедневная выручка от продажи хлеба и хлебобулочных изделий составляет 1400—1500 рублей. Только хлеба продаем до 5 тонн, не считая кондитерских. Работа идет хорошо, поэтому план товарооборота за пятилетку мы выполнили еще 3 декабря. И своими достижениями довольны. И сейчас наш коллектив работает ровно. В общем успехе особенно заметен вклад старшего продавца коммуниста А. Ф. Богачановой, кассира-контролера Г. П. Мошкиной, рабочей М. И. Бобановой.

Т. ТРЕБУШИННА,  
заведующая магазином № 14.

### Победили опытнейшие

В больнице поселка Высокий состоялся конкурс среди медицинских сестер на лучшую по профессии.

В борьбу за звание «Лучшая медицинская сестра 1975 года» выступило шестеро: из поликлиники, стационара, детской консультации.

Программа конкурса включала теоретические вопросы по оказанию неотложной доврачебной помощи больным при гипертоническом кризе, бронхиальной астме, желудочно-кишечном кровотечении, больным в шоковом состоянии, а также практические: зарядка бикса, подготовка к операции. Кроме того требовалось четко знать совместимость лекарственных форм и средств, быстро сделать выбор наиболее эффективных лекарств.

Отличные знания и практические навыки показала медицинская сестра терапевтического отделения Н. С. Блинова. Ей было присуждено звание: «Лучшая медицинская сестра 1975 года», повязана алая лента чемпиона конкурса.

Второе место поделили медицинские сестры поликлиники Н. А. Прохина и стационара Т. А. Кукуякина.

Всем участницам конкурса были вручены памятные подарки и сувениры.

Т. МОИСЕЕВА,  
старшая медицинская сестра стационара.

В АНЖЕРО-СУДЖЕНСКЕ, СОРЕВНУЮЩЕМСЯ С НАМИ

### Трудовые подарки

За ноябрь горняки шахты «Таежная» увеличили сверхплановый счет добычи угля еще на 7617 тонн, в теперь он составляет 26 153 тонны.

Наилучших успехов в социалистическом соревновании добился коллектив участка № 9, который в минувшем месяце перевыполнил план добычи угля в полтора с лишним раза. Отличные показатели имеют также очистни-

ки участков № 1, 5 и 8.

Горняки «Таежной», успешно завершив план ноября, по-ударному начали и декабрь. В первый день последнего месяца года и всей пятилетки бригады А. А. Бадретинова с участка № 4 и А. Я. Федорова с участка № 9 добыли соответственно 297 и 295 тонн угля сверх плана.

В. ИВАНОВСКИЙ.

# ТИХО! ИДЕТ РЕПЕТИЦИЯ!

НАШИ  
интервью

«Лидия Ивановна, уже не первый год в нашем городе работает детская театральная студия при Народном театре. За это время ребята подготовили немало спектаклей, которые с восторгом были приняты юными зрителями. Скажите, это очень сложно для детей — играть в спектакле? Какими качествами они должны обладать?» С таким вопросом обратился наш корреспондент к режиссеру народного театра Л. И. Лазаревой.

— Много радостных и трудных минут переживают ребята, маленькие артисты детской театральной студии за время подготовки спектакля. Радостных, от сознания того, что они будут разговаривать со сцены со своими сверстниками на поэтическом языке будущего спектакля, что им предоставляется возможность передать в зрительный зал свои лучшие человеческие чувства. Трудных оттого, что большое желание познать тайны театра, сыграть роль, вначале не совпадает с возможностями. Без воображения нет творчества, а воображать, фантазировать, мечтать означает видеть «внутренним зрением» то, о чем думаешь. Легко ли? Оказывается, нужно обладать эмоциональной памятью, быть наблюдательным. А творческая воля является бесценным достоянием в подготовке роли.

И еще нужно иметь свое особое мышление, художественное, творческое мышление на события жизни. Нужно быть пластичным и иметь выразительный голос и еще многое, многое, что мы в совокупности называем талантом. Но главное — нужно быть хорошим, добрым, чутким человеком, воспитывать в себе лучшие человеческие качества, иначе творчество не будет иметь смысла для зрителя.

— Интересно, как прошел первый спектакль?

— Первый спектакль по пьесе С. Маршак «12 месяцев» был поставлен в короткий срок благодаря дружбе и активности коллектива. Ребята сами делали некоторые новогодние костюмы, подбирали реквизит, с радостью осваивали первые элементы

в подготовке роли. Трудно было этим «первенцам». Многие дети, поняв и воочию увидев, какого труда стоит интересно подготовить роль, испугались и ушли из студии. Но вот что важно: многие из ушедших через год-два вернулись в студию уже повзрослевшими, более серьезными и занимаются по сей день. А те, первые, смелые и настойчивые, на первом спектакле узнали плечо друга. Они волновались перед выходом на сцену, они подбадривали друг друга, они радовались, что у них спектакль, как в настоящем театре.

Маленькие зрители громко аплодировали за красочную, яркую, веселую, удивительно светлую и добрую сказку своим сверстникам-артистам, которые просто светились от счастья!

— Тысячи зрителей посмотрели спектакль «Сомбреро», который требовал специальной и физической, и актерской подготовки. Расскажите, пожалуйста, как проходили репетиции!

— «Сомбреро» — это веселая комедия по пьесе С. Михалкова. В общем-то принцип работы и над этим спектаклем, и над другими — один. На каждом занятии ребята проходят актерский тренинг: подолгу тренируют свои мышцы на раскрепощение. Проводится масса этюдов на развитие внимания, воображения, общения с партнером. В спектакле «Сомбреро» много фехтовальных сцен. И ребята занимались сценическим фехтованием. А сколько нужно было падать, летать с качелей, пролезать в заборную щель! И сделать это надо было выразительно, легко, изящно и правдиво. И ребята рады, что это получилось. От занятий по речи тоже польза — речь становится логичной, гармонирует с мыслью и чувством. Над спектаклем «Сомбреро» работали легко и весело, с фантазией и выдумкой. «Сомбреро» — наш любимый спектакль.

— Лидия Ивановна, в вашем коллективе есть, конечно, ребята, которые занимаются в студии со дня ее рождения. Кто они!



— В спектакле всегда участвует многочисленный коллектив исполнителей. Лучшие студии Сережа Оленберг, Нина Есликовская, Юра Белявский, Лариса Митюшкова, Вова Юнусов, Алла Есаулова, Витя Федоров, Галя Боярская, которые занимаются в студии четвертый год, теперь уже совершенно осознанно говорят: «Мы любим театр!». Они много читают специальной литературы об искусстве театра. Они любознательны, большие фантазеры, много трудя и времени отдают занятиям в студии. Они хорошо учатся в школе. В общем, хорошие ребята. Все разные, у каждого были интересные роли. Зрители помнят Сережу Оленберга в роли Шуры Тычкина («Сомбреро») и в роли злого Огня («Золотое сердце»). А разве можно забыть добрую девочку Светлану в исполнении Нины Есликовской («Золотое сердце») или ее же скромную деревенскую девочку Веру («Сомбреро») Герои Юры Белявского — Канцлер («12 месяцев»), Генерал-Минерал («Золотое сердце»). Слава («Сомбреро») всегда сложные, противоречивые, активные участники событий. Разносторонняя одаренность Ларисы Митюшковой — своеобразная, плаксивая, жадная Дочка («12 месяцев»), злая и трусливая волшебница Сойдетитак («Золотое сердце») и

веселая, озорная, добрая Маринка («Сомбреро»). Алла Есаулова. Она соглашалась на все, лишь бы быть участницей спектакля: играла в массовых сценах, исполняла бессловесные роли, дублировала. И вот ей представилась возможность сыграть Фею в «Золотом сердце». И все увидели способность и мастерство этой скромной девочки. Она играла с воодушевлением и восторгом, а в благодарность были аплодисменты.

— Над какой пьесой вы работаете сейчас?

— Работа в детской театральной студии в разгаре: идет репетиция нового спектакля. В новогодние праздники дети города увидят удивительную новогоднюю историю «О Динке, необыкновенных очках, а также...» по пьесе А. Антокольского, снова встретятся с любимыми исполнителями. А впереди — героическая драма «Костры», которая потребует от ребят большого труда, высоких патристических и гражданских чувств, большого мастерства. Коллектив студии благодарен художественному оформителю всех наших спектаклей — П. С. Березину, костюмеру И. С. Хозисус, осветителю В. Х. Эрфурт. Без их труда наши спектакли не имели бы такого успеха.

Беседу записала  
Л. СМЕРНОВА

## КОЛОНКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

Х Х Х

Начальнику СУ-6 треста «Южжубассуглестрой» Г. Д. Каплиенко отвечает на корреспонденцию, помещенную в 131 номере нашей газеты под заголовком «Не ждать зимы: Факты, указывающие на захламленность территории деревообделочных цехов СУ-6 правительны. Основная причина создавшегося положения, т. е. захламленности территории, — резкое сокращение численности автотранспорта в период уборки урожая. В настоящее время древесные отходы вывозят своевременно».

Х Х Х

Жаловались на плохое состояние пешеходного мостика жители дома № 14 по улице Ермака.

Начальник управления коммунального хозяйства В. И. Пархоменко сообщил: «Дом № 14 по ул. Ермака принадлежит ЖЭКу № 2. Начальник ЖЭКа А. М. Корабельщиков заверил, что мостик будет отремонтирован до 20 декабря 1975 года».

Х Х Х

Жители дома № 45 по ул. Кирова прислали в редакцию письмо, в котором говорилось о плохом отоплении квартир.

Начальник управления жилищно-коммунального хозяйства И. Ф. Малышкин сообщил, что неисправности в системе отопления дома устранены. За нормальным обеспечением теплом установлен постоянный контроль.

Х Х Х

Жители домов № 15, 16, 19, 21 с улицы Кирова писали в редакцию о том, что в их квартирах холодно. Проверкой установлено, что жалоба справедлива: было обнаружено повреждение теплотрассы шахты «Капитальная». Рабочие ЖЭК-2 и шахты «Капитальная» устранили неисправность теплотрассы, и отопительная система в настоящее время работает нормально.

Х Х Х

Жители из Стройгородка и поселка Мирный в своем письме просили, чтобы в парикмахерской № 14 (при бане № 3) работал не только мужской, но и женский мастер. Как заверила редакцию начальник осинниковского многоотраслевого непромышленного комбината бытового обслуживания населения В. Г. Мазурова, просьба авторов письма будет удовлетворена.

Х Х Х

Жители улицы Фрунзе писали в редакцию о плохом состоянии пешеходного перехода через водосточную канаву.

Начальник управления коммунального хозяйства В. К. Пархоменко сообщил, что переход будет сделан дорожно-эксплуатационным участком до 20 декабря 1975 года.

## ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА

В этом году Всесоюзное общество слепых (ВОС) отмечает свое 50-летие. Мы можем сказать без преувеличения, что эти полвека были временем подлинного возрождения слепого как личности, временем неуклонного прогресса во всех областях социального обеспечения. Впервые в истории человечества люди, лишенные зрения, получили право и возможности стать активными участниками строительства новой жизни. Коммунистическая партия и Советское государство на всех этапах развития ВОС оказывали ему неизменное внимание и поддержку.

ВОС организует свои предприятия, строит производственные комплексы и жилые дома, санатории, детские сады, проводит культурно-массовую работу. И все это за счет средств, получаемых от своей производственной деятельности. Десятки тысяч инвалидов по зрению активно трудятся на предприятиях. Разработка специальных приспособлений и инструментов, разделение технологических операций, позволили слепым освоить 300 профессий по выпуску сложных промышленных изделий. Среди незрячих 31 доктор наук, 146 кандидатов. В нашей стране широко известны имена слепых ученых:

академика Л. Понрягина, доктора физико-геолого-минералогических наук В. Тихомирова, доктора физико-математических наук В. Зубова и других.

Кемеровское областное правление образовано в 1943 году. На 4-х предприятиях общества, хорошо оснащенных механизацией и автоматизацией, работает 1094 инвалида по зрению. Ими в 1975 году будет выпущено валовой продукции на 9 млн. рублей.

С 1945 года возглавляет областное управление ВОС инвалидов Отечественной войны первой группы Владимир Сергеевич Ворошилов, который многое сделал для развития общества.

Заслуги Всесоюзного общества слепых в деле приобщения к общественно-полезной трудовой деятельности инвалидов по зрению высоко оценены партией и правительством. Указом Президиума Верховного Совета СССР в годовщину пятидесятилетия оно награждено орденом Трудового Красного Знамени.

По решению Президиума Кемеровского областного правления ВОС в октябре 1951 года была создана осинниковская первичная

организация из 15 человек. В начале бюро занималось вовлечением инвалидов по зрению в ряды общества, организацией кружков художественной самодеятельности, пункта ликбеза, политкружков, библиотеки. Помещение было ветхое, из мебели — два простых стола, 10 табуреток, камейки, плохо обставлено дело музыкальными инструментами и настольными играми. В настоящее время все существенно изменилось. Большую организационную работу провели тт. Мельник, Мальцев, Воробьева. В 1963 году к осинниковской организации была подсоединена шусталепская, а затем мысковская организации.

В честь юбилея ВОС наша организация принимала повышенное обязательство и соревновалась с Новокузнецкой территориальной организацией. Все пункты обязательств выполнены досрочно. В эти дни проводились лекции и доклады, беседы, литературные вечера, вечера отдыха, читательские конференции и диспуты, культпоходы, концерты, турниры и другие массовые мероприятия.

За достигнутые успехи осин-

никовская организация награждена областным правлением юбилейным Красным знаменем в честь 50-летия Октября, вымпелом и кубком к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и Почетными грамотами. Активное участие в жизни и развитии общества принимали и принимают тт. Демин, Мальцев, Мельник, Замиратова, Воробьева, Титков, Носков, Белва, Серегин, Фалько, Буркин, Каширин, Медведев и многие другие.

Это при их участии в двух красных уголках обновлена наглядная агитация, создан уголок истории, озеленена территория, где разбиты клумбы, цветники. Созданы все условия для культурного отдыха членов общества. У нас имеется мебель, музыкальные инструменты, настольные игры, газеты, журналы. Члены общества благодарны партии и правительству за большую, повседневную заботу о нас.

Сейчас коллектив готовится достойно встретить XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза и 25-летие со дня создания нашей первичной организации.

К. МИТРОФАНОВ,  
председатель бюро осинниковской первичной организации ВОС.



Навстречу XXV съезду КПСС

# КАЧЕСТВО—75

ГОСТИ НАШЕЙ СТРАНИЦЫ

## КАЧЕСТВО—ТРЕБОВАНИЕ БЕЗУСЛОВНОЕ

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос о ходе выполнения Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 10 ноября 1970 года «О повышении роли стандартов в улучшении качества выпускаемой продукции».

В принятом Постановлении отмечается, что министерства и ведомства, государственный комитет стандартов, партийные и советские органы, промышленные объединения и предприятия, научно-исследовательские и проектно-конструкторские организации несколько улучшили работу по развитию стандартизации в стране. В 9-й пятилетке разработано свыше шести тысяч новых и пересмотрено около пяти тысяч действующих государственных стандартов, в которых заложены повышенные требования к техническому уровню и качеству продукции. Наряду с этим ЦК КПСС отметил, что министерства, ведомства и Госстандарт СССР еще не полностью используют большие возможности стандартизации для дальнейшего улучшения качества выпускаемой продукции.

ЦК КПСС обязал министерства и ведомства, Госстандарт СССР устранить имеющиеся недостатки в деле стандартизации и принять дополнительные меры к безусловному выполнению требований Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О повышении роли стандартов в улучшении качества выпускаемой продукции», сосредоточить усилия на государственной, комплексной стандартизации прежде всего важнейшей народнохозяйственной продукции.

Изложение Постановления ЦК КПСС опубликовано в центральных, республиканских, краевых и областных газетах.

(ТАСС).

Наряду с ростом выпуска и увеличением ассортимента продукции коллектив Южно-Кузбасского производственного комбината много внимания уделяет дальнейшему повышению ее качества. Одним из показателей, характеризующих уровень качества продукции, является количество рекламаций от потребителей. В этой связи следует отметить, что за последние 3-х лет их поступило в адрес комбината всего 9, причем, некоторые из них — результат многочисленных «горюх» на железнодорожных путях, где формируются составы. Общеизвестно, что основным путем повышения качества продукции является ее своевременное внедрение в производство Государственных стандартов. В этом вопросе на комбинате проделана значительная работа. В течение девятой пятилетки было внедрено в производство 12 Государственных стандартов, еще большее внимание будет уделено этому вопросу в десятой пятилетке, которая, как известно, будет пятилеткой качества.

Сейчас на комбинате разработан и утвержден комп-

## ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

лексный план социального, экономического и технического развития предприятия в десятой пятилетке. В разделе «Качество выпускаемой продукции» намечены 10 крупных мероприятий. Основной упор сделан на внедрение полуавтоматических линий для обработки стальных изделий и продукции лесопиления, автоматизацию изготовления многих типовых элементов железобетонных конструкций, например, монтажных петель, отделки поверхности древесно-стружечных плит. Большое место отводится выпуску изделий полной заводской готовности.

Однако у нас есть еще много вопросов, решение которых позволит сделать новый шаг к улучшению технических характеристик нашей продукции. Одним из первоочередных вопросов, на котором следует сосредоточить внимание рабочникам цеха сборного железобетона и лаборатории, является применение статистических методов контроля для железобетонных изде-

ний также не способствует их улучшению. Лучше или хуже качество железобетона — это не влияет на оплату, стоимость и цену изделий. Но ведь качество строительства, производительность труда и, во многих случаях, долговечность зданий прямо связаны с качеством применяемых конструкций и материалов. Поощрение лучшего качества железобетонных и других изделий должно найти отражение в нормативных документах.

В этом году будет начато производство предварительного напряженных плит типа ПНС с последующим их утеплением фенольным пенопластом марки ФРП-1. Следует отметить, что есть еще ряд вопросов, связанных с повышением качества сборного железобетона, который требует решения как Госстроя СССР, так и вышестоящих организаций. Так, например, до настоящего времени оплата за изготовление железобетонных конструкций еще недостаточно увязана с их качеством. Отсутствие сортности для железобетонных изде-

лий также не способствует их улучшению. Лучше или хуже качество железобетона — это не влияет на оплату, стоимость и цену изделий. Но ведь качество строительства, производительность труда и, во многих случаях, долговечность зданий прямо связаны с качеством применяемых конструкций и материалов. Поощрение лучшего качества железобетонных и других изделий должно найти отражение в нормативных документах.

«В нынешних условиях, — говорил на XXIV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — если иметь в виду эффект для всего народного хозяйства, лучше — это почти всегда означает и больше». Трудящиеся Южно-Кузбасского производственного комбината, как и весь советский народ, развернули подготовку к достойной встрече XXV съезда партии. В этой большой и целенаправленной работе вопросы повышения качества продукции будут занимать первое место.

А. ПОТАНИН,  
гл. технолог ЮК ПК.

## ПЕРЕД НОВЫМ ЭТАПОМ

Борьба за повышение качества выпускаемой продукции — основная задача трудящихся ЦЭММ, наряду с обязательствами по выполнению и перевыполнению государственного плана по выпуску и реализации. До десяти тысяч различных деталей приходится изготавливать в течение года коллективу ЦЭММ, и, если учесть, что это не завод, где есть лаборатории и экспериментальные цеха, то станет ясно, какие трудности встают перед инженерами и рабочими. Экспериментировать здесь приходится, как говорится, в боевой обстановке. Одну-две детали отливают пробными, привлекая к этому весь опыт коллектива, а уже потом начинают серийный выпуск. К каким ухищрениям

не прибегают только литейщики, стараясь экономить металл, и давать как можно меньше брака! Для этого используются приборы при отливке и доводка деталей сваркой. Попробуй отклонись от нормы выпуска брака и угодишь или в недремлющий «Комсомольский прожектор» или в стенгазету с хлестким названием «Кололочка». Зато сдача деталей с первого предъявления поощряется морально и материально.

Такие признанные мастера своего дела как А. Галкин и Г. Бондарев из механического цеха и бригада Г. Лукашова из ремонтного цеха уже давно взяли себя за основу сдавать продукцию с первого предъявления. И у них есть не-

мало последователей. Качество продукции — одно из главных условий межцехового соревнования, и поэтому во всех цехах постоянно ведется работа по ее улучшению, изготавливаются всевозможные испытательные стенды, измерительные инструменты и калибры, разрабатываются новые методы обработки деталей.

Электроцех ЦЭММ работает в основном на шахты, а это связано с повышенными требованиями к продукции с учетом загазованности и влажности в шахтах. Электроаппаратура подвергается испытаниям на вакуум, давление, механическую прочность, электрическую надежность. Силами начальника электроцеха П. Зенкова и слесаря Ю.

Зиппелта создан стенд для проверки пусковой и защитной электроаппаратуры, что положительно сказалось на ее качестве. В этом цехе работает Петр Иванович Исачев, ветеран предприятия, начавший свой трудовой путь еще в 1949 году. За свой безупречный труд награжден Юбилейной медалью и знаком «Ударник пятилетки». Его руками немало сделано для надежности и безопасности работы электродвигателей. В частности, при его непосредственном участии создан стенд для испытаний двигателей, и не было случая, чтобы после испытаний двигатель откачал.

Десятая пятилетка будет для коллектива ЦЭММ новым этапом борьбы за качество выпускаемой продукции.

Г. КИРИЛЛОВ,  
рабкор.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

В прошлом номере нашей страницы «Качество-75» мы опубликовали письмо грузчиков ЮК ППЖТ, в котором они жаловались на то, что уголь с Сибиргинского разреза поступает недробленный, крупный, вагоны загружаются без предварительной профилактики против смерзаемости и т. д.

Мы обратились к председателю комитета народного контроля г. Мысков В. П. Лаврину с просьбой разобрать эту жалобу. Вот что он нам ответил:

«Городским комитетом народного контроля совместно с руководством Сибиргинского разреза была рассмотрена жалоба грузчиков ЮК ППЖТ г. Осинники. Было отмечено, что жалобы на то, что уголь крупный, поступали и раньше, в частности, с Томусинской ГРЭС. Но положение осложняется тем, что на разрезе до сих пор не построен дробильный комплекс, и постройка такового не планируется вплоть до 1979 года. Было решено обратиться с просьбой в Министерство угольной промышленности СССР об ускорении строительства комплекса. Соответствующие документы готовятся. В отношении смерзаемости угля: директор разреза тов. Александров заверил, что меры будут приняты».



Александра Семеновна Ковку — тестовод. Более 20 лет работает она на хлебокомбинате и за это время накопила такой богатый производственный опыт, что без труда занимает первые места на всех смотрах-конкурсах. Подстать ей и подружки по труду.

Александра Семеновна работает в бригаде Малышевой, которая неоднократно выходила победителем в социалистическом соревновании трудящихся хлебокомбината. Свою пятилетку бригада выполнила еще в мае. И вот что хотелось бы еще отметить, продукция, которую выпускает этот коллектив, оценивается не ниже 8 баллов (высшая оценка 10 баллов). Это свидетельство очень хорошего качества выпускаемых изделий.

На снимке: тестовод, ударник коммунистического труда А. С. Ковку.

Фото Н. МАЙКОВА

# МОЛОДЫЕ ГОЛОСА, К МИКРОФОНУ!

Бюро ГК ВЛКСМ, президиум городского совета профсоюзов, отдел культуры горисполкома приняли постановление о проведении городского конкурса эстрадной песни «Молодые голоса», посвященного XXV съезду КПСС.

Конкурс проводится 1 февраля 1976 года в помещении ДК «Шахтер» с 10 часов. К конкурсу допускаются участники не старше 35 лет. Репертуар должен состоять из двух советских эстрадных песен, одна из которых гражданской тематики.

Итоги подводятся по следующим группам: среди вокальных ансамблей, среди вокально-инструментальных ансамблей, среди солистов.

Победители награждаются грамотами ГК ВЛКСМ и памятными подарками городского совета профсоюзов.

Заявки на участие в конкурсе следует подавать в ГК ВЛКСМ до 25 января 1976 года.

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ.

## НОВЫЙ ПАСПОРТ

С 1 января 1976 года в Советском Союзе начнется обмен паспортных документов. Совершенствование паспортной системы имеет важное значение. Оно будет способствовать осуществлению советскими гражданами гарантированных Конституцией прав и выполнению обязанностей, послужит укреплению социалистической законности и правопорядка.

Отличительной особенностью новой паспортной системы является то, что повсеместно вводится единый для всего населения порядок паспортизации. Теперь паспорта будут выдаваться всем советским гражданам, достигшим 16-летнего возраста, независимо от места жительства и работы. Отныне этот документ будет называться «Паспорт гражданина Союза Советских Социалистических Республик». Своим внешним видом, четкими характеристиками владельца он отразит огромные социально-политические перемены в жизни советского народа.

Как будет проходить обмен? Жители коммунальных домов сдают документы на получение и обмен паспортов в жилищно-коммунальные организации, а те после соответствующей обработки передают их в органы внутренних дел и сообщают дату получения паспорта. Жители индивидуальных домов для получения и обмена паспортов будут лично обращаться в паспортные столы.

Для оформления документов необходимо представить заявления по установленной форме, старый паспорт и фотокарточки. Те, кто получает паспорт впервые, представляют свидетельство о рождении.

Фотографирование на паспорт производится в анфас без головного убора. Для граждан, постоянно носящих очки, обязательно фотографирование в очках. Фотографии должны представляться в блоке.

В 1976 году паспорта получают все, кому исполнилось 16 лет, демобилизованные из рядов Советской Армии и Военно-Морского Флота, лица, переименовавшие фамилии, имена, отчества в законном порядке, и другие категории граждан.

Граждане, имеющие паспорта пятилетние, десятилетние и бессрочные, получают паспорта нового образца в период с 1976 по 1981 год по достижении следующих возрастов:

Граждане, родившиеся	1959 г.	по достижению	22 лет
	1958 г.	« «	23 лет
	1957 г.	« «	24 лет
с 1951 по 1956 г.	« «	« «	25 лет
с 1945 по 1950 г.	« «	« «	31 года
с 1941 по 1944 г.	« «	« «	35 лет
с 1937 по 1940 г.	« «	« «	39 лет
с 1931 по 1936 г.	« «	« «	45 лет
с 1927 по 1930 г.	« «	« «	49 лет
с 1923 по 1926 г.	« «	« «	53 лет
с 1922 по 1911 г.	заменяют	в 1980 году	
с 1910 и старше	заменяют	в 1981 году	

До момента обмена сохраняют силу ранее выданные паспорта. Причем, пятилетние и десятилетние паспорта, срок действия которых истек 1 июля 1975 года, считаются действительными без продления срока их действия до обмена на паспорт нового образца или до 31 декабря 1981 года.

Г. САМОЙЛЕНКО,  
начальник паспортного отделения ГОВД, майор милиции.

## СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### КОНКУРС УЧЕНЫХ

9 декабря в ЦК ВЛКСМ победителям III Всесоюзного конкурса работ молодых ученых по общественным наукам вручены дипломы лауреатов. Группа ученых за активную деятельность по коммунистическому воспитанию молодежи и участие в организации всесоюзных конкурсов ученых-обществоведов удостоена Почетных грамот ЦК ВЛКСМ.

Такие конкурсы, сказал корреспонденту ТАСС секретарь ЦК ВЛКСМ В. А. Житенев, стали эффективной формой участия молодых ученых в разработке актуальных проблем, определенных решениями XXIV съезда КПСС и постановлениями ЦК КПСС. Они органически

вошли в практику работы комитетов комсомола, советов молодых ученых вузов, институтов гуманитарного профиля АН СССР, академий наук союзных республик. В конкурсе участвовал каждый второй молодой ученый страны.

### ОТКРЫТИЕ ВЫСТАВКИ

9 декабря на ВДНХ СССР открылась международная выставка «Сельхозтехобслуживание-75», в которой участвуют предприятия и организации Венгрии, ГДР, Польши, Советского Союза и Чехословакии.

На открытии выставки присутствовали член Политбюро ЦК КПСС, министр сельского хозяйства СССР Д. С. Полянский, председатель Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника» Совета Министров СССР А. А. Ежовский, другие официальные лица. (ТАСС).



## В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

Сайгон. Полное освобождение Южного Вьетнама явилось великой победой вьетнамского народа, завоевавшего независимость и свободу Родины. Отныне вьетнамский народ стал хозяином своей судьбы.

На снимке: радостные лица бойцов Народных вооруженных сил освобождения. Они принесли свободу своей стране.

Фото Джанан пресс-ТАСС

## На ринге в Мысках

6 декабря команда боксеров шахты «Кузбасская» принимала участие в традиционных соревнованиях по боксу в городе Мыски. Соревнования носили характер матчевой встречи. В упорной борьбе нашим спорт-

сменам удалось одержать командную победу со счетом 7:6.

Победу по очкам завоевали Х. Шайгаскаров, А. Хасаншин, С. Пененин. Особенно много пришлось поработать Александру Проскурякову, красиво переигравшему физически сильного соперника Ю. Бахтова. В победу команды внесли

свою лепту Виктор Козловский, который одержал победу досрочно, ввиду явного преимущества, и спортсмены ДСШ М. Туянда и Н. Козлос. Проявив большую волю к победе, они тоже принесли команде победные очки.

В. МУЛЛО,  
тренер-общественник.

## телевидение

### ЧЕТВЕРГ, 18 ДЕКАБРЯ

Москва. 10.35 — «Содружество социалистических стран». Монгольская Народная Республика. 11.05 — Беседы о морали и праве. 11.35 — Тираж «Спортлото». 11.45 — «Героический 1905 год». (К 70-летию декабрьского вооруженного восстания). 12.15 — Встреча юнкор-телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза генерал-полковником Н. М. Хлебниковым. 13.10 — «Шахматная школа». Белая ладья. 13.40 — Концерт камерного оркестра Азербайджанского телевидения и радио. 14.05 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Финляндии. 2 и 3-й периоды. 15.15 — Ленинский университет миллионов. «Экономический прогресс и рост международного авторитета стран социалистического содружества». 15.45 — «Наши соседи». А. Трушкин. «День рождения сына». 17.00 — С. Прокофьев. Третий концерт для фортепиано с оркестром. 17.30 — «Время». 18.10 — «Шахматная школа». Белая ладья. 18.40 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Финляндии. 2 и 3-й периоды. 20.00 — Новости. 20.15 — Ленинский университет миллионов. «Экономический прогресс и рост международного авторитета стран социалистического содружества». 20.45 — «Наши соседи». А. Трушкин. «День рождения сына». 22.00 — Концерт народного ансамбля «Сокол» гор. Белгорода. Кемерово. 22.20 — Новости Кузбасса. 22.30 — «Животноводство — ударный фронт». Соревнование доярков. Москва. 23.00 — «Время». 23.30—01.45 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Швеции.

государственной власти и управления в СССР. Передача 2-я. 10.20 — «Песня далекая и близкая». 11.10 — Экранизация литературных произведений. «Как поссорились Иван Иванович с Иваном Никифоровичем». Художественный фильм. 12.15 — «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 13.10 — «Память солдатских сердец». Документальный телефильм. 13.40 — Концерт из произведений Шопена. 14.05 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Швеции. 3-й период. 14.40 — «Мы строим БАМ». 15.05 — «Соломенная шляпка». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии. 17.30 — «Время». 18.10 — «Узоры». 18.40 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Швеции. 3-й период. 20.15 — «Плюс 12 миллиардов». К Дню энергетика. 19.50 — Новости Кузбасса. Москва. 20.00 — Новости. 20.15 — «Мы строим БАМ». 20.40 — «Соломенная шляпка». Художественный телефильм. 1 и 2 серии. 23.00—23.30 — «Время».

### СУББОТА, 20 ДЕКАБРЯ

Москва. 8.53 — Программа передачи. 9.00 — Новости. 9.10 — «Красная Пресня». (К 70-летию первой русской революции). 10.10 — «Цемент». Художественный телефильм. 1-я серия. 11.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 — Для вас, родители! 12.30 — «Приходи, сказка!». 13.10 — Мультфильм. 13.20 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.50 — «Шестой Всесоюзный...» К итогам фестиваля телевизионных фильмов в Тбилиси. 14.35 — «Очевидное-невероятное». 15.35 — Телевизионный театр миниатюр «18 стульев». 17.00 — «Новости музыкальной жизни». Передача из Ле-

нинграда. 17.30 — «Время». 18.00 — «Движение без опасности». 18.30 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная ЧССР. 3-й период. 19.15 — Одноактный балет «Испанские миниатюры». Спектакль Новосибирского Государственного академического театра оперы и балета. 20.00 — Новости. 20.30 — «Цемент». Художественный телефильм. 1-я серия. 22.00—00.15 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная СССР. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ДЕКАБРЯ

Москва. 8.53 — Программа передачи. 9.00 — Новости. 9.10 — «Завтра — День энергетика». Беседа с министром энергетики и электрификации СССР П. С. Непорожним. 9.25 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная СССР. 3-й период. 10.00 — Поэт Г. Чоелли. 10.10 — «Цемент». Художественный телефильм. 2-я серия. 11.15 — Ответы на вопросы 2-го тура олимпиады «Часовые природы». 12.00 — «Служу Советскому Союзу!». 13.10 — Мультфильм. 13.20 — «Клуб путешественников». 14.20 — «Международная панорама». 14.20 — «В часы отдыха». Музыкальная программа к Дню энергетика. 17.00 — Программа мультфильмов для взрослых. 17.30 — «Время». 18.00 — Встреча молодежи с летчиками-космонавтами СССР А. Леоновым и В. Кубасовым. 19.00 — «Сельский час». 20.00 — Новости. 20.15 — «Музыкальный киоск». 20.45 — «Цемент». Художественный телефильм. 2-я серия. 22.00—00.15 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

РЕДАКТОР  
А. А. ШИШКИН

## КИНО

Кинозал «СМЕНА»  
16—17 — Любовь земная (17, 19, 21). Таинственный монах (15).  
Кинотеатр «ИСКРА»  
16—17 — Стоянка три часа (18, 20). Киносорщик (16).  
ДК «ШАХТЕР»  
16—17 — Зануда (15, 17, 19).  
22 декабря все книжные магазины города проводят подписку на собрание сочинений Василия Федорова в трех томах. Задаток 1 рубль. Переадресовка на данное издание не производится.  
КНИГОТОРГ.  
ПРОДАЕТСЯ автомобиль ЗАЗ-965А в гараж в г. Калтане по ул. Комсомольская, 23-23.  
РАЗМЕНИВАЮ 4-комнатную благоустроенную квартиру по ад-

ресу: ул. 50 лет Октября, 16-89 на две в любом варианте. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 132-10 (после 18 час.) или по телефону 40-08.  
УТЕРЯННОЕ свидетельство о восьмилетнем образовании на имя Петрова Виктора Михайловича за № П 395589, выданного 1968 г., считать недействительным.  
Коллектив трудящихся стройуправления № 6 глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти старейшего коммуниста, ветерана труда ЛОСКУТОВА Сергея Варуховича и выражает соболезнование жене Лоскутовой А. И.